HORVÁTH IMRE
Jimi bácsink
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A biológia-testnevelés szakos tanári diplomát 1952-ben szerezte meg Pécsett. Egy év a Gyárvárosi, 3 év az Ágoston Téri és 38 év a Petőfi Úti Iskolában. A szakma szeretete, a következetes munka, a lelkesedés, elhivatottság a tornasporttal szemben, eredményezte, hogy 25 Úttörő Olimpián (a mai Diákolimpia elődje) vett részt tanítványaival. Megszámlálhatatlan bajnokságot, arany, ezüst és bronzérmet szereztek tanítványai. A torna utánpótlás nevelés, a tehetségek felkutatása, a torna alapjainak elsajátíttatása volt élete remekműve. Tanítványai sikereket sikerre halmoztak, öregbítve városunk tornasport dicsőségét.
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Dr. Tóth Endréné Krassóy Ágnes, Jimi bácsi mellett
Várkői Feri bácsival együtt találták ki a gyermektorna fesztivált, állították össze a gyakorlatokat. Immár több mint 20 éve rendezzük meg májusban ezt a versenyt. 

Szaktudása, emberi magatartása, kollegáival szembeni tisztelet és szeretet méltó példaként állhat előttünk. 

Több mint 40 év! Több ezer tanítvány, millió tanács, segítség mindenkinek. Ez Ő, a mi Jimink, Jimi bácsink.
A Kiváló Munkáért Kitüntetés és az Oktatásügy Kiváló Dolgozója kitüntetés mellett érezze a mai napon, hogy milyen szeretettel gondolunk rá és elképzelhetetlennek tartjuk, hogy nélküle most itt tartanánk!
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A Legkedvesebb tanítványai közül Dr. Katits László és Dr Lomb Zoltán adja át jelképes ajándékunkat, amit fogadjon szeretettel! 
(Hangzott el 2006. december 2-án a II. Torna Gála Horváth Imre tanár Úr tiszteletére rendezett tornaversenyen.)
