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Célunk az összefogás, az egység a torna, a tanítványok és a szülők irányában! Előképző bázisa lehetünk a leendő nagy sportolóknak, úgy, hogy közben kiaknázzuk a sikereket számukra, amire a mai pécsi torna lehetőséget biztosít!

1 éves kortól foglalkozunk gyerekekkel.
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A Pécsi Torna Egyesületet 2003-ban alakítottuk azzal a céllal, hogy összefogjuk a város tornasportját, a mai kor lehetőségeit (pályázatok, honlap működtetése www.pecstorna.hu, az adó 1%-a, szponzorok keresése, stb.) kihasználva, a MATSZ regisztrált tagjaként szervezetten haladjunk ennek a szép sportnak az életben tartásáért. Nem rendelkezünk saját tornateremmel, ezért béreljük az iskolák termeit. Azóta pályázati támogatásokból vásároltunk tornaszereket, amikkel már egy tornatermet be tudnánk rendezni. Kezdtük 2 iskolában, most 7 intézményben és a Szivárvány Gyerekházban mennek foglalkozásaink. Folyamatosan bővülünk, 3 edzőből 9 lett, sokan csatlakoztak kezdeményezésünkhöz. 37 főből közel 200 tagunk van. Szervezetlenségről olvastam az egyik cikkben a tehetség kiválasztás és tehetséggondozás tárgyában. Tervezetten, közösen, együtt megyünk egy úton és hisszük, hogy egy előképző bázisa vagyunk a város sportéletének. Irányítjuk tanítványainkat más sportágak felé és büszkén figyeljük az ott elért sikereket! Lásd az első számban Jakabos Zsuzsa. Hiszek abban, hogy lesznek még „Zsuzsáink” és akkor nagyon nagy dolgot teljesítettünk. De ha csak egészséges ifjúságot nevelünk, akik a sportot szerető emberek lesznek, igényükké válik a mindennapi mozgás, már a lehető legtöbbet tettünk munkánk során.
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Utánpótlás
                                                                     Óvodás
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Természetesen a foglalkozásainkon és a rendezvényeinken résztvevőknek nem kell tagként regisztrálni magukat, mindenkit szeretettel várunk. 2008-ban tagjaink lettek a Molnár Ferenc, Molnárné Százuj Ágnes és Mészárosné Suha Mónika tanítványai. 15 versenyző az odaadó szülők támogatásával szorgalmasan és eredményesen versenyeztek a korcsoportjukban, Gyermek I. osztály, majd az Ifjúsági II. osztályban. A mai kornak egyáltalán nem megfelelő szereken edzenek lányaink a PTE Babits Gimnázium tornatermében. A balesetmentes és korszerű eszközök (szivacsgödör, heveder, stb.) nélkül a megtanulható elemek erre adnak lehetőséget. Edzőváltás történt 2010. őszén, Molnár Ferenc helyére Szabó István lépett. Fiatal lelkesedésével „esett neki” a munkának a lányok és a mi örömünkre. 

Közben nem pihentek a bővülő csoportjaink sem, hisz főleg az I-II. korcsoportos fiúk szereztek sok sikert egyesületünknek. 2004-ben az ország 4. és 2005-ben országos ezüstérmet nyert az Illyés Gyula Iskola csapata. Harsányi József edzői tudása, rutinja hozta ezt az eredményt. Azóta is ott vagyunk az országos megmérettetéseken, immár a Bánki, majd a Mecsekalja Iskola csapataival. Az idei évben a PTE I. Gyakorló Általános Iskola 2 leány, a Mecsekalja Iskola 1 leány és 1 fiúcsapata jutott az országos elődöntőbe. 
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Nemes Krisztián
Köszönet, hogy a fiúk edzésébe bekapcsolódtak és segítik munkámat: Hasitz Sándor, Zádori Attila, Wirth Gábor teljessé teszik életünket, így a fiúk is teret kaptak a tornasportban. A lányok eredményeit Klencsár Dezsőné, Czirják Éva és Molnár Ferencné dr. munkáját dicsérik. 

Rendületlenül pályázunk, minden lehetőséget kihasználva a versenyrendezéshez nélkülözhetetlen informatikai eszközeink és programunk van Ezzel rendeztük meg a 2005-ös és 2008-as országos döntőt is. A helyszínen saját gépünkkel lefényképezett csapatokkal belaminált oklevelet, naptárt adhatunk a résztvevőknek a verseny után. Kiadványainkat lefűzhetjük, magunk készítjük belépőinket, reklámjainkat, minden eszközünk megvan, hogy korszerűen dolgozhassunk. 

Szinte minden versenyt, köztük a Villányban immár 12. alkalommal megrendezésre kerülő Szársomlyó Országos Tornaversenyt is támogatjuk. Immár 6 alkalommal decemberben évzáró Torna Gála is segítségünkkel valósulhat meg.

Nagyon jó kapcsolatot alakítottunk ki a város vezetésével, Pap Dezsőnek (2011. januártól nyugállományba vonult) köszönhetjük, hogy a Várkői Gyermektorna Fesztivál évről évre megrendezésre került. Az idei évre is támogat bennünket a városi diáksport. 200 feletti résztvevő kis tornász mosolygós arca, lelkesedése ad erőt ahhoz, hogy ne adjuk fel a harcot a mindig nehezebb körülményekkel szemben. 
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                                                              Várkői Gyermektorna Fesztivál
A Pécs Városi TV folyamatosan tudósít versenyeinkről, ad lehetőséget, hogy terveinkről, eredményeinkről beszéljünk. Legutóbb a KORHATÁROK NÉLKÜL sorozatban szenzációs riport volt az OLD BOYS és GIRLS tornászainkról. Sikerült felhívnom a szerkesztők figyelmét erre a nagyon jól működő szakosztályra. Megtekinthető a pecstv.hu weblapon. 

Az asszonytornáinkon és minden év júniusában Szederkényben a tornásztalálkozóinkon nosztalgiázunk a múltról. Életre szóló barátságok szövődtek a tornászberkekben. Ezt immár kiegészíthetem: a szülőkkel, a családokkal baráti viszony, sikeres családi sportnapon együtt versengenek és mozognak a szülők gyermekeikkel. A tanítványok pedig visszatérnek. Ebben a tanévben 10 fölött járnak rendszeresen edzésre 14 év feletti gyerekek, akik tornázni szeretnek. Kipróbáltak más sportágakat, de visszatértek. Ez lehet a jó munkánk igazolása.

A PVSE tornaszakosztálya is működik 2008-tól A TÁSI és a Jurisics Úti Iskola a fő bázisa a sportolóinknak. Az Országos Diákolimpia „A” kategóriában az előkelő 3. helyet szerezzük meg.
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     Göncz Rebeka                                    Szenner Szabina                                  Balogh Barbara
Társadalmi aktivitásunk:
· Rendszeres testedzési lehetőség biztosítása.

· Életkor minél szélesebb körben (1 éves kortól felnőtt korig), hozzájárulva a lakosság egészségi állapotának fejlesztéséhez, megőrzéséhez, ill. javításához. (Bukfenc Akadémia)

· Szakmai segítségnyújtás az intézményekben, alapítványokkal. (előadás, torna oktatási anyag készítés, érettségire felkészítés, bemutató órák, stb.)

· Szabadidős tevékenységet is folytatunk, minél nagyobb tömegeket megmozgatva.

(családi sportnap, tornásztalálkozók, sporttábor szervezése, stb.)

· Sportrendezvények, szabadidős programok támogatása munkánkkal, ötleteinkkel. (városi, iskolai egészségnapok, pályaavatók, versenyek megnyitóin fellépések, az iskoláink életébe aktívan kapcsolódunk be) A Szivárvány Gyerekház rendezvényein a sportprogram levezetése. 

· Együttműködő és partneri kapcsolat a város egyesületeivel, önkormányzattal, oktatási intézményekkel.

· Egyesületünk 5-6 versenyt rendez évente a megye kis tornászainak.
· Honlap működtetése: munkánkról folyamatosan beszámolunk, minden tudnivalót közzétéve kapcsolatot tartunk tagjainkkal, támogatóinkkal, az érdeklődőkkel. 
· Az adó 1%-ára támogatók keresése, együttműködés keresése támogatókkal. (INTERSPORT, QX-IMPEX KFT, POLOTRANSZ KFT, T-COMP Számítástechnika, PBS KFT, HERVIS SPORTS)
Pécs, 2010. december15.







Erdeiné Békési Valéria (Elnök)
PÉCSI TORNA EGYESÜLET
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