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A Petőfi u. Ált Iskolában szövődött a szerelem a torna sporttal. 
Első edzőik Csaba András és felesége, Karola néni. 
Itt fedezte fel az ikreket Horváth Leona és alapozta meg sportsikereiket a Pécsi Vasutas Sportkörben. 1952-ben volt az első serdülőversenyük, majd megszámolhatatlan megmérettetésen vettek részt. 
Tisztelték ellenfeleiket, de mindig győzni akartak. Sokszor felváltva álltak a dobogó legfelső fokán.
Életét végigkísérte a sport szeretete, versenyzőként, majd edzőként a torna volt az élete. A tornaversenyeket a bírói munkájával segítette az utolsó pillanatig. 
A Nagy Lajos Gimnáziumban, majd az  Orvostudományi Egyetemen is a torna és a sport által nevelt. Az aerobik foglalkozásain nagy számban vettek részt az egyetemisták.
Csatáryné Tolnai Klára írta magáról:
Szakmai életrajz:

1970-ben a Magyar Testnevelési Egyetemen testnevelő tanári diplomát szereztem. 1971-75-ig a pécsi Nagy Lajos Gimnáziumban tanítottam, majd a Pécsi Orvostudományi Egyetem testnevelő tanára lettem 2000. májusáig.
1971-1982-ig edzőként is tevékenykedtem a pécsi Sportiskola és a PMSC tornaszakosztályában. Tanítványaim közül többen válogatottak lettek: Tóth Emma, Kurucz Zsuzsa, Tóth Zita, Kordé Emese, Szalontai Eszter
Eredmények, teljesítmények:
Versenyzői pályám során tíz éven keresztül országos vidékbajnokságot nyertem. 1957-ben ifjúsági válogatottként II. helyen végeztem korláton, és talajon III. helyet szereztem meg a moszkvai Világ Ifjúsági Találkozón.
1961-66-ig a felnőtt tornász válogatott oszlopos tagja voltam.
A volt PVSK-s tornászok évtizedek óta minden évben szerveznek találkozót. Jó emlékezni a társakra, nosztalgiázni az edzésekről, versenyekről. 
Példa értékű, hogy a tornateremben életre szóló barátságok szövődtek.  Most is itt együtt osztozunk a bánatban és ígérjük, hogy nem hagyjuk egyedül testvéreit, férjét, leányát.
