Balesetvédelmi nyilatkozat
I. Mindenki vigyázzon saját maga és társai testi épségére, ne veszélyeztesse azt. Mindig tartsa be a foglalkozást vezető tanár, vagy edző utasításait. A sportszereket és sporteszközöket rendeltetés szerűen használja.
II. A testnevelés órákon és sportfoglalkozásokon a megfelelő sportruházat viselése kötelező. Tilos az utcai cipő, szandál, papucs, stb. használata. Tilos a ruházaton balesetet okozó tárgy, kiegészítő, díszítés viselése (pl. csat, lánc, biztosító tű, stb.)
III. A testnevelés órákon és sportfoglalkozásokon tilos balesetet okozható ékszerek viselése. (hosszú fülbevaló, nyaklánc, karlánc, gyűrű, pearcing, óra, stb.)
IV.  A testnevelési órákon és sportfoglalkozásokon tilos a rágógumi.
V.  A sportoló köteles a foglalkozást vezető tanár, vagy edző utasítását maradéktalanul végrehajtani, az órán, vagy sportfoglalkozáson szerzett sérülést, rosszullétét köteles azonnal jelezni, melyről a foglalkozást vezető jegyzőkönyvet állít ki.
VI. A sportoló köteles az észlelt vagy tudomására jutott baleseti veszélyforrásokat jelezni, jelenteni: (pl. sérülést okozható sporteszköz, berendezési tárgy, védőeszköz, stb.)
VII. A sportoló köteles a sporteszközöket, felszereléseket rendeltetésszerűen használni (a nem rendeltetésszerű használatból eredő kárt megtéríteni).
VIII. Ajánlott egy balesetbiztosítást kötni a sportolóra.
Környezetvédelem: 

I. Ügyeljünk a környezetünk tisztaságára. 
II. A szemetet a szeméttárolóba helyezzük. 
A fent leírtakat tudomásul veszem, a gyakorlatok, amiket végzek, tudom, hogy balesetveszélyesek. 

Ezeket saját felelősségemre gyakorlom.
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