Pécsi Torna Egyesület társadalmi tevékenysége
Társadalmi hasznosulás:
· Feladatunknak tekintjük a torna sportág hagyományainak megőrzését, ápolását városunkban.

· Célkitűzésünk és feladatunk, hogy minél több helyszínen, minél több tanítványt lelkesítsünk és oktassunk ebben a gyönyörű sportágban. Tevékenységünkkel részt kívánunk venni egy egészséges, a sportot szerető és abban aktívan résztvevő ifjúság nevelésében. Egyesületünk nem rendelkezik saját teremmel, ezért az edzések megtartására béreljük a termeket.
· Kiválasztó és előképző bázis lehetünk a városban versenyszakosztályt működtető egyesületek számára. Az általunk nyújtott előképzettség teljesen más sportágakban is hasznosítható, így a későbbi életkorban jó alapot jelent más sportágak versenyszerű űzése esetén. Célunk, a torna, mint olimpiai sportág népszerűsítése. 
· A város, a megye sportéletében aktívan veszünk részt. A pályázatokon nyert összegekből vásárolt eszközökkel segítjük más szervezetek által szervezett rendezvényeket: meghívók, tagsági kártyák, oklevelek, emléklapok, reklámanyagok elkészítésében. (Pécs Városi Diáksport Bizottság, Baranya-Pécs Testnevelő Tanárok Egyesülete, Baranya Megyei Diáksport Tanács, Magyar Diáksport Szövetség, Magyar Torna Szövetség, Egyetem Testnevelési Tanszéke) Működésünkhöz elengedhetetlen a mai kornak megfelelő technikai eszközök beszerzése, fenntartása, működtetése. (számítógép, nyomtató, frissítésük, fenntartásuk, nyomtatópatronok, papírok, honlap, oklevelek, emléklapok gyártása, stb.)
· Munkánkat országos szinten is megbecsülik, ezért kapjuk a rendezési felkéréseket, stábunk profi szinten látja el feladatát ezen a téren is! (2008-ban Országos Diákolimpiát rendeztünk) A versenyrendezés elengedhetetlen feltétele egy számítógép, megfelelő program a verseny jegyzőkönyvek megírására, nyilvántartásra. A laptopunk javítása nem lehetséges, ezért új beszerzésére van szükségünk.
· Az eredményes és dicsőséges tornászmúlt városunkban megérdemelné, hogy a mai tornásztehetségeknek is elérhetővé váljanak a jó eredmények. Ehhez biztosítanunk kell az edzéslehetőséget, a versenyek megrendezését. Ezzel rutint és sikerélményt szereznek tanítványaink. A lelkes és elhivatott, tornát szerető szakemberek nagyon nehéz és a mai kornak egyáltalán nem megfelelő körülmények között dolgoznak, küzdenek a feladatokkal eredményesen. A tornaversenyeken, edzéseinken biztosítanunk kell a balesetmentes szereket, amin végrehajtják a versenyzők a gyakorlataikat. Ezek felújítása, újak beszerzése drága, amit önerőből nem tudunk megoldani.

· Szakmai támogatást biztosítunk az oktatási intézményekben folyó torna sportágat oktató kollégáknak, a fogyatékkal élők részére pedig torna oktatást szervezünk.
Társadalmi aktivitás:

· Rendszeres testedzést 6 helyszínen biztosítunk az állampolgárok (ifjúság) számára.

· Életkor minél szélesebb körben (óvodástól felnőtt korig), hozzájárulva a lakosság egészségi állapotának megőrzéséhez, ill. fejlesztéséhez, javításához.

· Szabadidős tevékenységet is folytatunk, minél nagyobb tömegeket megmozgatva.

· Sportrendezvények, szabadidős programok támogatása munkánkkal, ötleteinkkel.

· Együttműködő és partneri kapcsolat a város egyesületeivel, önkormányzattal, oktatási intézményekkel.

· Egyesületünk 7-8 versenyt rendez évente a megye kis tornászainak.
· Honlap működtetése: munkánkról folyamatosan beszámolunk, minden tudnivalót közzétéve kapcsolatot tartunk tagjainkkal, támogatóinkkal, az érdeklődőkkel. 
· Az adó 1%-ára támogatók keresése.
Egyesületünk a megyében az egyetlen torna egyesület. Ezért a megye torna sportág teljes szervezési és működési feladatait felvállalja. 
Erdeiné Békési Valéria, egyesületünk Elnöke egyben a Baranya Megyei Torna Szövetség elnöke, a Megyei Diáksport Tanács torna szakág vezetője. Így sikeresen tudjuk megvalósítani terveinket:
· Az egyesületünk által évente szervezett 4 versenyen óvodás korosztálytól a gimnazistákig minden korcsoportban minden csoportunk versenyeztette tornászait.

· Egyesületünk adja a Diákolimpiai versenysorozaton a szervezői és műszaki hátteret. Városi, Megyei és Országos Elődöntő vagy Országos döntő megrendezését tudjuk vállalni.

· Ezen kívül támogatjuk szakmai segítségünkkel az oktatási intézményekben folyó torna sportágat oktató munkát, oktatási anyag készítésével, bemutatók tartásával.

· Kapcsolatot tarunk a volt tornászokkal, edzőkkel. Találkozókat, sportbálokat, edzési lehetőséget biztosítunk számukra.

· A múlt eredményeit, történetét kutatjuk, amit szeretnénk kiadványként megjelentetni.

· 2008 óta bekapcsolódunk a város testnevelés érettségire felkészülő tanulók torna mozgásanyagának, gyakorlatok elsajátításában. Előadást tartunk az elméleti tételek feldolgozásához, megértéséhez.

Csoportjaink az intézmények tornatermeit béreljük. Egyesületben 3-18 éves korú gyermekekkel foglalkozunk. Munkánkat 9 edző segíti 6 helyszínen, heti 2-3 alkalommal tartott edzéseken.
A foglalkozásokon a torna elemeinek elsajátítása, versenyekre való felkészítés, csapat kialakítás, korcsoportonkénti és tudásszintnek megfelelő több szintű oktatás a feladat. 
Célunk, a torna, mint olimpiai sportág népszerűsítése, valamint, hogy minél több kis sportolónak tanítsuk meg a szertorna koordináció, ügyesség és bátorság fejlesztő mozgásanyagát. Ez preventív jellegénél fogva elősegíti a mozgásszervi elváltozások megelőzését.

Ezt követően, egy speciális tornaterem hiányában, irányítjuk tanítványainkat a társ sportágakba, aerobic, tánc, stb. A fiúk az érdeklődésüknek megfelelően választanak sportágat. E célok megvalósítása érdekében nagyon jó kapcsolatot alakítunk ki a városunk egyesületeivel, edzőivel. 

A sport szeretete, a mindennapos mozgásigény, az egészséges életmód már igényükké, életvitelükké válik. Jelenleg erre van lehetőségünk, ezzel fontos feladatot látunk el. 
Az edzéseket az iskolák tornatermeiben tartjuk, béreljük azokat. A foglakozásokon a torna elemeinek elsajátítása, versenyekre való felkészítés, csapat kialakítás, korcsoportonkénti és a tudásszintnek megfelelő több szintű oktatás a feladat. 

Utánpótlás nevelésünk folyamatos. 
A több helyszínen szervezett foglalkozásainkon naponta örülhetünk gyermekeink szembetűnő fejlődésének, változásának, mely a tervszerű, szakszerű edzéseknek köszönhetőek. 

Az általános iskolákban sajnos a torna sportág oktatása háttérbe került. Ennek elsődleges oka, hogy az alsó tagozatban tanítók oktatnak. Évek óta elvették a „leszakosodást”, vagyis a testnevelő tanárok szakmai munkáját.

A torna a szerek pakolását, komoly előkészítést, segítségadást követel. Ezt nem vállalják az alsós kollegák. 

Évek óta –térítésmentesen- szakmai bemutató órák megtartásával, írásos anyag átadásával segítjük városunkban az oktatást.

Nevelői és szakmai munkánk arra irányul, hogy a ránk bízott gyermekek testi, szociális és értelmi érettség terén alkalmassá váljanak az életre. Egyesületünkben fontosnak tartjuk a képességek sokirányú fejlesztését. Így a tehetséggondozást és a részképesség zavarokkal küzdő, vagy a sajátos nevelési igényük gyermekek megsegítését egyaránt, hogy a képzési idő végén a lehető legtöbben képességük legjavát nyújtva jussanak el az általuk választott iskolákba.

Egyesületünkben nagy gondot fordítunk arra, hogy felfedezzük minden gyermekben azt a tehetséget, amelyet tovább fejleszthetünk. Minden tanuló tehetséges valamiben, csak fel kell ismernünk és segítenünk abban, hogy kibontakoztathassa. Ezért sokszínű tevékenységformákat kínálunk számukra, amelyek bőséges választási lehetőséget nyújtanak. Figyelembe vesszük képességeiket, érdeklődési irányultságukat és segítjük a helyes választásban. Képességfejlesztéssel, speciális foglalkozásokkal felszínre hozzuk a gyermek adottságait, javítjuk mozgáskoordinációját.

Tudományos felmérések bizonyítják, hogy a gyermek mozgáskoordináció fejlesztése segít a tanulás folyamatában, pl. javul a mozgása, fejlődik az írása, a készségek fejlesztése egy láncolat, ami összefügg egymással.
Módszereink között a bemutatáson kívül (kialakuljon a végrehajtandó feladat értelmezhető képe) a segítségadás, magyarázat és a kis lépésekben haladó feladat végrehajtás szerepel. Így válik munkánk eredményessé. Elértük, hogy a gyerekek motiváltak, akarják a gyakorlatokat végrehajtani és szinte minden órán sikerélménnyel távoznak. Elértük, hogy segítenek egymásnak, örülnek a teljesítménynek.

Egyesületünkben minden tanuló számára biztosítsuk a konvertálható alapkészségek elsajátítását, melyek a társadalomba való beilleszkedés, és a további ismeretszerzés lehetőségeit szolgálják. Olyan képességek birtokába juttatjuk a tanulót, amely továbbtanulását és önművelődéshez való igényét teszi lehetővé. Alapvető igényként jelenik meg náluk a testmozgás megszerettetésével az egészséges életmód iránti igény kialakítása. 

